
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania. ” 

10 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

 

Ata da 36ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
quatorze de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e dez 
minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia quatorze de outubro do ano de dois mil 
e vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo vereador Warlen Alves da Silva, tendo 
como Secretário Geral interino o vereador Guilherme de Lima Braga e como Tesoureiro 
interino o vereador Frederico Henrique Cota Alves. Realizada a primeira chamada 
estavam presentes os vereadores: Cynthia Salomão Bastos Faria, Leonardo Pereira 
Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria. O vereador Mauro Júnior 
Lopes Francisco participou remotamente. Lida a justificada de ausência do vereador 
Evaldo Geraldo do Carmo. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e 
em votação a ata da 35ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade 
dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 
correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 
Palavra Livre: Inicialmente, o vereador Frederico Henrique Cota Alves cumprimentou a 
todos, inclusive, o vereador eleito para o próximo mandato Márcio Pereira dos Santos 
conhecido como Marcinho da Lua. Além de que, falou acerca do Projeto de Lei nº 
46/2024 e indicações relacionados aos motoboys. Nessa perspectiva, deixou um abraço 
a todos os seus amigos motoboys, em especial, ao seu amigo motoboy Keven, o qual 
estava acompanhando a presente reunião pela rede social. Ademais, cobrou do 
Executivo as respostas dos requerimentos que apresentou e que não obteve retorno. 
Nesse sentido, disse que dentre os requerimentos está um que solicita as informações 
de onde se encontra a emenda de cento e setenta e nove mil que conseguiu através do 
deputado Fred Costa. Acrescentou, ainda, que essa emenda foi destinada para a 
criação de uma clínica veterinária com o propósito de realização de procedimentos 
cirúrgicos de menor complexidade.  Outrossim, indagou sobre a emenda impositiva de 
noventa mil reais que seria destinada a Organização Não Governamental Irmão Bicho 
com o intuito de mitigar o sofrimento dos protetores de animais e principalmente dos 
animais. Dessa maneira, relatou que em um episódio passado realizou uma destinação 
de recurso no valor de quarenta e cinco e novecentos mil para a mesma organização 
com o objetivo de suceder nos cuidados com os animais de rua maltratados e 
abandonados. Sendo assim, enfatizou que conseguiu dobrar o recurso a ser destinado, 
entretanto está aguardando o Executivo se posicionar quanto a situação. Disse, 
também, que já direcionou a causa ao Secretário Municipal de Meio Ambiente - Mauro 
Lobato Martins – todavia não obteve resposta. Portanto, cientificou que transcorrido o 
prazo de reposta para os requerimentos irá encaminhar a situação ao Ministério 
Público afim de se obter a resposta via Ministério. Além disso, relatou que o Poder 
Executivo em suas redes sociais afirmou que sessenta por cento das obras do Ginásio 
Poliesportivo CEPPEL foram concluídas, porém o vereador falou que: “mesmo que ele 
não seja engenheiro nem especialista da área, foi capaz de detectar que jamais houve 
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essa informação por parte até mesmo das pessoas que trabalham na obra do CEPPEL”. 
Nesse viés, recordou o grave acidente que teve no ginásio e que a Prefeitura sequer se 
manifestou, logo pronunciou: “vamos aproveitar que o Instagram da Prefeitura 
retornou e cobrar da atual Prefeita um posicionamento referente ao gravíssimo 
acidente que teve no CEPPEL, bem como a situação do ginásio, os pontos se encontram 
a obra, qual o prazo de entrega”. Para mais, lembrou que no início das obras gravou 
vídeo, falando que dificilmente essas obras sairiam esse ano e informou que pelo visto 
não estava errado. Por último, deixou um abraço aos vereadores eleitos, aos seus 
amigos do Instagram e ao seu aluno do futevôlei Leleu. Preliminarmente, o vereador 
Warlen Alves da Silva cumprimentou a todos e reiterou acerca de seu compromisso 
com a Fundação José Hilário de Souza - FUNJOHS – e com o combate a pedofilia. Desse 
modo, disse que uma boa parte de sua emenda impositiva desse ano vai para a 
FUNJOHS localizada no Distrito de Vera Cruz de Minas. Além disto, parabenizou a todos 
que se candidataram como vereadores e como prefeito dessa cidade, explicou, pois, 
que a campanha política é bastante desgastante. De mais a mais, agradeceu por sua 
reeleição, parabenizou os que foram e os que não foram reeleitos, sublinhando a luta 
destes durante toda a campanha política.  Ora, parabenizou e agradeceu o Presidente 
da Casa, Eldir José Batista, pelo trabalho realizado, ressaltou a dignidade e as bem 
feitorias realizadas na Câmara e expressou sobre o mandato do vereador ser 
passageiro: “eu não sou vereador eu estou vereador”. Em resposta, o vereador Eldir 
José Batista explanou que o papel do Presidente é esse: deixar a Casa em ordem, 
completou que nenhum Presidente agradará a todos, que o próximo Presidente irá 
assumir a Casa mais organizada do que os vereadores dessa gestão pegaram, em suma, 
agradeceu o vereador Warlen Alves da Silva pelo reconhecimento. Reavendo a palavra, 
o vereador Warlen Alves da Silva parabenizou a Defesa Civil de Pedro Leopoldo pelo 
trabalho complicado prestado, durante esse ano, à população no combate aos 
incêndios criminosos. Destarte, manifestou referente a quantidade expressiva de votos 
que os demais vereadores reeleitos tiveram, enfatizando que isso é sinônimo de 
trabalho prestado. Posteriormente, o vereador Matheus Utsch de Oliveira descreveu 
sobre o seu papel de fiscalizador do povo. Diante da perspectiva, afirmou que na 
Gestão Pública não é a primeira impressão que fica e sim a última, teceu comentários 
de que foram cancelados vários eventos, a exemplo, eventos infantis e a parada LGBT. 
Nesse panorama, reclamou que o Executivo esperou passar as eleições para anunciar o 
cancelamento e que se a Gestão tivesse “aberto mão” de duas contratações políticas 
poderia realizar os eventos. Portanto, falou concernentes aos cargos políticos que 
possuem bons funcionários e que outros são cargos meramente políticos. Por 
conseguinte, reforço que na Gestão Pública é a última impressão que fica. Em seguida, 
o vereador Rafael Vieira Faria cumprimentou a todos e advertiu que ele e sua equipe já 
retornaram às atividades legislativas, dando ênfase que nem sequer na campanha 
política cessaram as atividades. Outrossim, informou que pretende trazer o posto 
avançado do Corpo de Bombeiros (COBOM) para o município, logo, reuniu-se com a 
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Coronel Jordana Daldegan – Diretora de Assuntos Institucionais do Corpo de Bombeiros 
– em prol da causa, bem como exemplificou os momentos difíceis que a Defesa Civil 
passou para conter os incêndios nesse período. Segundo a análise da Coronel do 
COBOM, a cidade cumpre todos os requisitos para a implementação do posto 
avançado, porém somente o número de efetivos que é suficiente. Relatou, também, 
que com a colaboração de alguns deputados atuantes na cidade será possível 
concretizar a ideia, evidenciando o Deputado Estadual Rafael Martins. Além do mais, 
avisou que será um ano de bastantes conversas com o Governador de Minas Gerais 
para atingir essa grande conquista para o município. Finalizando a fala, solicitou um 
voto de pesar para os quatro militares do COBOM e para os dois socorristas do Serviço 
de atendimento Móvel de Urgência – SAMU: Comandante Wilker, Tenente Victor, 
Sargento Welerson, Sargento Gabriel, Médico Marcos Rodrigo e Enfermeiro Bruno 
Sudário, que faleceram devido a um grave acidente de helicóptero. Por último, 
agradeceu a todas as mensagens que recebeu através das redes sociais e contou que 
respondeu uma por uma pessoalmente. A princípio, o vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro cumprimentou a todos, parabenizou o vereador Warlen Alves da Silva por sua 
reeleição e solidarizou com a fala do vereador Rafael Vieira Faria quanto ao acidente 
ocorrido envolvendo os membros do COBOM e do SAMU. Em desfecho, disse que irá 
aguardar a resposta de algumas demandas afim de ser justo para depois citá-las em 
plenário. Comunicou, também, a sua retirada do plenário por compromisso a ser 
cumprido. A vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria encabeçou a sua fala, 
parabenizando pelo Dia das Crianças e destacando os sorrisos e a leveza das crianças no 
dia a dia. Além disso, inteirou acerca do Dia dos Professores os quais fazem toda 
diferença no país, logo, reconheceu e os felicitou pelo seu dia em quinze de outubro. 
Em vista disso, aproveitou e parabenizou o vereador Frederico Henrique Cota Alves e o 
servidor Rubens Alves Ferreira por serem professores. Além do mais, expressou sobre 
o “Outubro Rosa” que é um mês de Conscientização quanto ao Câncer de Mama, 
ressaltou a importância de se fazer o autoexame e a mamografia, apelando para que as 
mulheres façam os devidos exames com o propósito de se descobrir precocemente e 
ter êxito no tratamento. Portanto, argumentou: “quem se ama se cuida”. Demais, 
parabenizou a Secretária de Cultura, Lazer e Turismo - Patrícia Rafael Perdigão – por ter 
apresentado um projeto junto ao Fundo de Cultura do Estado de Minas Gerais para a 
reforma da igreja Nossa Senhora do Rosário que é um Patrimônio Tombado localizado 
no bairro de Quinta do Sumidouro. Para concluir, explicou que por constituir um 
Patrimônio Histórico as reformas a serem realizadas são de responsabilidade do estado. 
Com aparte na palavra, o Presidente, Eldir José Batista, disse que sua sobrinha se casou 
na referida igreja e destacou a beleza do local. Ordem do Dia - Apresentações – Foram 
apresentados e encaminhados para a análise das comissões competentes: PROJETO DE 
LEI Nº 46/2024 - Dispõe sobre a criação de pontos de apoio para motoboys no 
Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências, de autoria do vereador 
Frederico Henrique Cota Alves. Apreciação dos Requerimentos apresentados pelos 
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vereadores - Foram apresentados, considerados aprovados e encaminhados aos órgãos 
competentes as seguintes proposições: REQUERIMENTO Nº 97/2024 – No uso de 
minhas atribuições regimentais, requeiro à Excelentíssima Senhora Prefeita 
informações sobre o estudo e o cronograma de instalação das placas de sinalização no 
Bairro Novo Campinho, de autoria do vereador Matheus Utsch de Oliveira; 
REQUERIMENTO Nº 98/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, requeiro à 
Excelentíssima Senhora Prefeita informações sobre a relação atualizada do índice de 
despesas com o funcionalismo de acordo com a LRF, de autoria do vereador Matheus 
Utsch de Oliveira. Apreciação das Indicações apresentadas pelos vereadores - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 309 /2024 – No uso de minhas atribuições 
regimentais, indico à Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor competente 
a criação de faixas exclusivas para motocicletas em Avenidas de grande movimento, 
reduzindo o risco de acidentes e melhorando a fluidez do trânsito neste município, de 
autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 310 /2024 – No uso 
de minhas atribuições regimentais, indico à Excelentíssima Senhora Prefeita determinar 
ao setor competente a implantação de um ponto de apoio para motoboys, 
proporcionando um local adequado para que esses profissionais realizem suas pausas, 
assegurando assim melhores condições de trabalho, neste Munícipio, de autoria do 
vereador Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 311 /2024 – No uso de minhas 
atribuições regimentais, indico à Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor 
competente realizar campanhas de conscientização para que os motoboys possam se 
formalizar como MEI, garantindo acesso a benefícios como INSS, auxílio-doença e 
aposentadoria, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 
312 /2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, indico à Excelentíssima Senhora 
Prefeita determinar ao setor competente promover campanhas de conscientização 
sobre a importância do respeito mútuo entre motoristas e motoboys, de autoria do 
vereador Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 313/2024 – No uso de minhas 
atribuições regimentais, indico à Excelentíssima Senhora Prefeita determinar ao setor 
competente para a criação de um Centro Artístico e Cultural, de autoria do vereador 
Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 314/2024 – No uso de minhas 
atribuições regimentais, indico à Excelentíssima Senhora Prefeita, determinar ao setor 
competente, providenciar a extensão da rede elétrica, instalação de braços de luz e 
lâmpadas de LED, na Rua Paraná, a partir do número 178, no Bairro Fidalgo, neste 
município, de autoria: da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. Para ouvidor e 
representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 
sorteado o vereador Rafael Vieira Faria. Realizada a segunda chamada, estavam 
ausentes os vereadores Evaldo Geraldo do Carmo e Leonardo Pereira Ribeiro o 
primeiro justificou a ausência da reunião já o último justificou a ausência após a sua 
participação na palavra livre. Foi observado um minuto de silêncio e serão 
encaminhados votos de pesar pelos falecimentos de: Nilza Gomes Soares de Oliveira, 
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de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; Merces de Almeida Teixeira, 
de autoria da vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria; 

 

Às dezenove horas e ? minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 
Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes 
Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal ser assinada.  

 

 

Presidente Eldir José Batista 
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